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高2016级第一期期末考试政治试题

一、单项选择题（每小题2.5分）
    2016年1月20日18时，第十三届全国冬运会在新疆开幕，其吉祥物——卡通雪莲娃娃也随着盛会进行而销售到了全国各地。据此回答1～2题：

[image: image5.jpg]1．本届冬运会吉祥物构思、设计和制作完成后，就迅速进行了商标注册，其他任何人或组织只能有偿使用。在这里，作为有偿使用的冬运会吉祥物标志    (    )Ziyuanku.com
A. 是商品，因为提供给别人使用

B. 不是商品，因为不具有使用价值

C. 是商品，因为是用于交换的劳动产品

D. 不是商品，因为它没有用于交换

2．学生小吴在拍拍网上购买了一组冬运会的吉祥物，并通过财付通支付了100元。这次网购过程中的货币（    ）

①执行价值尺度职能  ②执行流通手段职能  ③通过现金完成结算  ④体现了货币的本质Ziyuanku.com
A. ①③    



B. ①④    

C．②③    


D．②④
3．在一些大型超市，各地原生态食品齐聚并占据了超市的重要位置。面对光鲜亮丽的原生态食品，市民充满了矛盾之情，没有任何污染的原生态食品，谁都想购买，然而由于其价格较高，不少市民望而却步。下列说法正确的是    (  )

①“市民充满了矛盾之情”体现了商品两个基本属性之间的对立

②原生态食品“没有任何污染”的高品质决定了“其价格较高”

③“原生态食品齐聚并占据了超市的重要位置”是因为人们的消费理念在悄然变化

④“不少市民望而却步”说明收入水平是消费水平的决定性因素

A. ①②    


B．①③    


C．②④    


D．③④
4. 江南名产庆元甜桔柚、宁波红膏咸炝蟹、金华火腿等，质量好价格高，乡下小镇的人，因其价高而舍不得买，但是上海等大城市的人，因其好吃而很乐意掏钱购买，这些商品的销量比在乡下好很多。上述商品的市场表现反映了    (  )

①商品供不应求决定价格较高



②我国居民以享受资料消费为主

③收入是消费的基础和前提



④商品是使用价值与价值的统一体

A. ②③    


B．①③    


C. ②④    


D．③④
5. 假设2015年某国全社会商品零售价格总额为200 000亿元，货币流通次数为5次，每件M商品的价格为10元。2016年该国生产M商品的部门劳动生产率提高25%，不考虑其他因素，2016年实际需要发行的货币量是    (  )

A. 40000亿元    

B. 32 000亿元

C. 200000亿元
    D. 125 000亿元

6. 2016年春节期间，小刘和父母选择了标价为3680元／人的云南五日游，小刘在腾冲的地摊上花了50元买了几件富有少数民族特色的小饰品，父母则在“七彩云南”商场用刷卡消费的方式购买了8 000元的玉镯。这里涉及的货币职能依次是    (  )

A. 价值尺度支付手段流通手段



B. 支付手段流通手段价值尺度

C．价值尺度流通手段支付手段



D．支付手段价值尺度流通手段

7. 2015年11月12日，中国人民银行发行第五套人民币2015年版100元纸币。有人担忧，新版人民币发行会引发纸币超发；央行则表示，不会导致通货膨胀。发行新版人民币不会引起通货膨胀，是因为(   )$来&源：ziyuanku.com
A. 人民币的流通是国民经济赖以维持和发展的血脉

B．新版人民币的发行量符合流通中所需要的货币量

C. 发行新版人民币主要为了防伪，符合机器读取要求

D．国家有权发行人民币，有权规定人民币面额

8. 通货膨胀是指经济运行中出现的物价总水平持续上涨的现象。当一国的通货膨胀率持续以两位数的水平变化时，有可能出现的情况是    (    )
A. 居民的生活质量提升




B. 百姓的储蓄意愿明显降低
C. 生产者投资欲望减弱




D．工薪阶层处于有利的地位
9. 在一定时期内，商品流通中所需要的货币量受到多种因素影响。下列选项中，使我国货币需求量增加的因素有    (  )
①人民币流通速度下降




②信用卡的广泛使用
③人民币境外流通规模扩大



④商品的社会劳动生产率提高
A. ①②    


B. ①③    


C. ②④    


D．③④
10. 下列关于外汇汇率与人民币币值之间关系的曲线走势图，正确的是    (  )ziyuanku.com
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11. 2016年2月5日，银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1美元兑人民币6.5314元。而在2015年3月2日，银行间外汇市场人民币汇率中间价为：l美元兑人民币6.1513元。对上述现象理解正确的有    (  )
A. 外汇汇率降低，本币币值上升，有利于商品进口$来&源：ziyuanku.com
B. 外币币值下降，本币汇率升高，有利于商品出口
C. 外汇汇率升高，本币币值下降，有利于对外投资
D．外币币值上升，本币汇率降低，有利于引进外资
12. 2014年某企业生产的A商品单位价值量为33元，共生产10万件商品。2015年A商品的社会劳动生产率提高了10%，该企业劳动生产率提高了30%。若其他条件不变，则2015年该企业生产的A商品价值量和价值总量分别是    (    )
A. 36.3元417.9万元    




B．33元429万元$来&源：ziyuanku.com
C. 36.3元363万元    




D．30元390万元
13. 日前，某市出台新能源汽车购买系列优惠政策。其中，市民对“购买新能源汽车最高可获12万元补贴”“在市内行驶时不受尾号限制”“免费在指定的公共充电设施场所充电”等反响强烈。假定其他条件不变，下图中能反映这些优惠政策实施后市场变化的是    (    )
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注：D1为优惠政策出台前的需求量，D2为优惠政策出台后的需求量。
A. ①    


B. ②    


C. ③    


D．④$来&源：ziyuanku.com
[image: image6.jpg]ziyuanku.com



14. 2015年6月1日起，H省2 700多种药品取消政府限价，物价部门不再干预。如图反映了甲药品当前的市场供求状况(当前价格为Po)。若此时政府对甲药品进行最高价格限制，不考虑其他因素影响，下列分析正确的是    (  )
①若最高限价为Pl，则限价对甲药品供求不产生影响
②若最高限价为Pl，则甲药品价格上涨，导致供过于求
③若最高限价为P2，则甲药品价格下降，出现市场短缺
④药品价若最高限价为P2，则甲药品的生产企业会普遍亏损
A. ①②    


B．③④    


C. ①③    


D．②④
15. 某公司准备在甲乙两种复印机中选购一台，甲复印机的购置成本为22 000元，乙为18 000元；甲的专用耗材每年消耗量不及乙的50%。该公司最终购买了甲复印机。如果不考虑其他因素，这一选择的理由是    (  )
A. 甲乙是替代品，甲的耗材消耗量低于乙
B. 甲与其耗材是互补品，甲的耗材成本低于乙的购置成本
C. 甲与乙的耗材是互补品，甲的购置成本低于乙的耗材成本
D．甲乙是替代品，甲多耗费的购置成本低于甲节约的耗材成本
16. 2015年9月12日，广东省名特优新农产品评选中山地区推介展会在兴中广场举办。推介会上，东裕牌脆肉鲩、神湾菠萝、坦洲珍珠番石榴等近80种中山市名特优新农副产品集体亮相。这些名特优商品价格尽管远高于普通农产品但仍很热销。由此可以推断出    (    )
①恩格尔系数上升促进居民消费水平的提高
②名特优商品的高品质决定了其价格较高  
③居民收入水平是影响消费水平的重要因素  
④居民消费重视商品使用价值与价值的统一
A. ①②    


B．①③    


C．②④    


D．③④
17. 2015年5月10日，我国烟草税率由5%上涨至11%，香烟零售价由此出现0.5元至3元的小幅上涨。不过，令人尴尬的是，因调价而选择戒烟的烟民微乎共微。 这说明（    ）
A. 价格对供求关系不起决定性作用


B. 戒烟需要烟民树立正确消费观
C. 税收是调节经济运行的重要杠杆


D. 供求受价格影响更由价值决定
18. 2015年，虽然我国经济发展速度放缓，经济发展困难，但是食品价格总体上仍呈上涨趋势。假如居民收入水平不变和消费水准不变，食品价格长期走高，这可能导致    (     )
A. 恩格尔系数上升    




B．恩格尔系数下降
C. 消费结构的优化    




D．食品支出总量减少
19. “双十一购物狂欢节”那天，不少商家推出购500元商品返还280元购物券的活动，很多消费者为了获得购物券而凑足购买500元商品。狂欢之后，一些消费者发现“凑单”购买的许多商品是自己不需要的。这些消费者的购买行为    (    )
A. 是求异心理引发的，不值得提倡


B. 是攀比心理引发的，并不可取
C．违背了理性消费原则




D．违背了适度消费原则
20. 李某是一国有企业工程师，2015年工资收入是36 000元，奖金8 000元，个人专利转让收入5 000元；家里有房出租，年收入6 000元。2015年，李某一家按劳分配收入和按生产要素分配收入分别是 (    )
A. 44 000元26 000元    




B. 36 000元19 000元
C. 49 000元21 000元    




D．44 000元11 000元
21. 随着越来越多的人认可和选择通过手机进行视听享受，越来越多的企业参与到这类手机的生产中来，生产出越来越多型号的视听手机。这说明（    ）
A. 一个新的消费热点的出现往往能带动一个产业的成长与发展
B. 消费为生产创造出新的劳动力
C．生产和消费相互影响、相互决定
D．生产出来的产品被消费了，这种商品的生产才算最终完成
22. 只要通过微信平台，就能查询商品价格，动动手指，即能完成转账购买……如今，“指尖上的银行”正改变着人们的生活。这表明    (    )
①居民的消费心理发生改变  ②生产决定消费的方式
③生产决定消费的质量和水平④消费对生产有反作用
A. ②③    


B．①②    


C. ③④    


D．②④
23. 2015年11月10日，习近平总书记在中央财经领导小组会议上首次提出“供给侧改革”，指出“在适度扩大总需求的同时，着力加强供给侧结构性改革，着力提高供给体系质量和效率”。所谓供给侧改革，就是从供给、生产端人手，通过解放生产力，提升竞争力促进经济发展。提出“供给侧改革”的经济依据是    (  )
A. 生产能为消费创造动力




B. 消费对生产起导向作用
C. 生产与消费互为动力源




D. 消费拉动经济发展水平
24. 2016年是实施“十三五”规划的第一年。为了发展生产力，我国各地政府纷纷利用各自的人才、技术优势来推动经济持续健康发展。这启示我们，大力发展生产力要  (  )
①提高劳动者素质
②改革生产关系中与生产力不相适应的部分
③大力推进科技进步与创新
④坚持以科技提升和人才培养为中心
A．①②    


B. ①③    


C．②④    


D．③④
25. 节俭是传统美德。经济学家凯恩斯则提出了节俭悖论，认为节俭对个人、家庭来说是美德，而对社会来说则意味着支出减少，导致有效需求不足，阻碍经济发展，造成失业增加，收入减少。这启示我们    (     )
①个人应该坚持节俭，社会应该扩大消费  
②消费决定生产，政府应适当刺激消费
③既要勤俭节约，又要适度消费
④应重视消费对生产的影响，积极引导消费
A．②③    


B．①③



C．③④    


D．①②
26. 中共中央、国务院2015年9月13日印发的《关于深化国有企业改革的指导意见》提出，发挥国有企业在实施创新驱动发展战略和制造强国战略中的骨干和表率作用。为此，国有企业必须（    ）
①在各个行业都保持量和质的优势
②加快核心技术和关键技术的研发投入
③以经济效益为核心，全面推进混合所有制改革
④推动信息技术与传统制造业相结合
  A．①②    

B．①③    


C．②④    


D．③④
27. 某地把个体、私营经济当作富民强市的生力军，采取措施为个体、私营经济发展创造良好的环境。该地之所以大力发展个体、私营经济，是因为发展个体、私营经济    (  )
①有利于扩大就业，方便人民生活
②根本目的是为了防止两极分化
③对提高国家的综合实力有决定性作用  
④有利于增加劳动者个人收入和国家的财政收入
A．①④    


B. ①②    


C. ③④    


D．②③
28. 近年来，党和国家一直强调，要以提高竞争力和控制力为重点深化国有企业改革，不断引导企业提高经济效益。要以提高竞争力和控制力为重点深化国有企业改革，这是因为(  )
A. 国有经济必须在各行各业居于支配地位
B. 必须坚持国有经济的主体地位
C. 关系国民经济命脉的重要行业和关键领域，国有经济必须绝对控股
D．国有经济在国民经济中起主导作用主要体现在控制力上
29.G市发布了新修订的扶持发展民营经济的”1+9”系列政策文件，确立民资“非禁即入”原则，支持包括个人在内的民间资本参与国企改制重组盘活国有老品牌,并计划未来五年内培育两家千亿级民企。这意味该市(    )
A. 非公有制经济是社会主义经济的组成部分
B. 非公有制经济与公有制经济是相同的地位
C. 非公有制经济与公有制经济市场机会平等
D．非公有制经济与公有制经济界限逐渐淡化
30. 几年前，王先生投资10万元开了一家服装店，以经营新奇服装为主，受到了很多年轻消费者的欢迎。经过几年的发展后，现在王先生又同另外两人分别以资金(50万元)、土地(40万元)、设备(30万元)共同成立了一家服装公司，他们各自以其出资额为限对公司承担赔偿责任。这家服装公司属于    (  )
A. 股份有限公司    
B. 个人独资公司

C. 合伙企业     

D．有限责任公司
31. 中国农业银行在上海证券交易所正式挂牌上市以来，各种业务经营发展迅猛。近几年的季度报告都显示出其利润的不断上升。对当前中国农业银行认识正确的是    (  )
①其全部资本被划分为若干等额股份

②具有有限责任制度等优点
③股东的身份是固定不变的  



④是以营利为目的的企业法人
A. ①③    


B. ①②④    

C．①③④    


D．②③④
32. 随着经济社会发展，我国企业生产经营逐步进入高成本时代，劳动力成本不断上升，能源资源短缺约束加剧，生态环境成本与日俱增。面对这些挑战，企业应当    (  )
A. 缩减生产经营规模，减少产品的生产数量
B．创新经营管理模式，提高生产要素利用率
C. 缩减个别劳动时间，提高单位商品价值量
D．提高能源消费税税率，减少能源资源消耗
33. 商业银行之所以把“存款第一、效益第一”作为立行之本，其根本原因是    (  )
A. 商业银行是以存款为基础业务
B. 商业银行是重要的宏观调控部门
C. 商业银行管理人民币流通
D．商业银行是以利润为主要经营目标的金融机构
34. 人们常说：“胆大的人买股票，胆小的人买债券”，这体现出人们对股票和债券的一种理解。下列关于股票和债券的说法中，正确的是    (  )
①它们都是有价证券，都是能获得一定收益的金融资产
②都承诺在一定时期内支付约定利息并到期偿还本金
③债券以定期收取利息为条件，其安全性比股票大
④股票具有明确的付息期限，其收益比债券大
A. ①②    


B．①③    


C．②④    


D．③④
要顺利实现“十三五”规划在分配领域的发展目标，全面建成小康社会，我国还需要进一步的坚持和完善以按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度。据此回答35-36题：
35. 按劳分配为主体、多种分配方式并存是我国分配制度的基本内容。从生产关系内容看，之所以坚持这一制度，是因为  (    )
A. 我国社会主义初级阶段生产力水平不高，且不平衡
B. 社会生产的发展程度决定产品分配的方式和水平
C．我国坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展
D．生产决定分配，生产力发展水平决定
36. 按劳分配之所以在我国的分配方式中占为
A. 按劳分配有利于提高效率
B. 公有制在我国国民经济中占据主体
C. 按劳分配不会导致收入差距
D. 按劳分配是对剥削制度的根本否定
目前，初次分配与再分配都要处理好效率和公平的关系，再分配更加注重公平。而分配不公有两种表现，一种是平均主义，另一种是收入悬殊。所以既要反对平均主义，又要防止收入悬殊。据此回答37～38题：
37. 既要反对平均主义，又要防止收入悬殊，体现了    (    )
A. 效率优先    

B．注重公平


C. 同步富裕    

D．效率与公平兼顾
38. 效率与公平的关系是    (  )
①效率是公平的前提、基础



②讲效率就要拉开较大差距
③公平是效率的保证





④公平和效率是根本对立的
A. ①②    


B. ②③    


C．①③    


D．②④
39. 2015年是全面完成“十二五”规划的收官之年。在我国进入经济发展新常态，经济发展主要受需求不足影响的当下，要想保持经济稳定增长，国家应实行的经济政策及其影响的传导机制是    (    )
A. 扩张性财政政策→经济支出增加→国内需求扩大→经济增长
B. 紧缩性财政政策→国债发行减少→市场物价稳定→经济增长
C. 扩张性财政政策→货币供应增加→生产规模扩大→经济增长
D. 紧缩性财政政策→基准利率下降→企业成本降低→经济增长
40.  2015年已有多个省级税务部门应用推广了网络发票，共有452万户纳税人开出了38.3亿份网络发票，开票金额19. 55万亿元。该办法的实施有望打破网购不开发票、不纳税的“潜规则”。这一举措    (  )
①有利于更好地维护消费者的合法权益  
②说明税收是财政收入的基本形式
③有利于加强对税收的监管，防止税款流失
④可以强化纳税人的权利意识
A．①②    


B. ②③    


C．①③    


D．②④
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